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Monitorul Oficial
numărul 324 din 
1 aprilie 2022

  Ordinul  Ministrului  Finanțelor  nr.  340/2022 pentru  punerea  în
aplicare a Deciziei (UE) 2021/2.313 a Comisiei din 22 decembrie 2021
privind scutirea de taxe la import şi exonerarea de TVA la importuri,
acordate  pentru  mărfurile  necesare  pentru  combaterea  efectelor
epidemiei de COVID-19 în cursul anului 2022

   Se aprobă Lista bunurilor care pot fi importate în regim de scutire de taxe
la  import  şi  TVA  conform  Deciziei  (UE)  2021/2.313  a  Comisiei  din  22
decembrie 2021 privind scutirea de taxe la import şi exonerarea de TVA la
importuri, acordate pentru mărfurile necesare pentru combaterea efectelor
epidemiei de COVID-19 în cursul anului 2022.
   Prin organizaţii aprobate de autorităţile competente din statele membre se
înţelege organizaţiile cu caracter caritabil sau filantropic autorizate de ANAF
prin unităţile sale subordonate să beneficieze de o astfel de scutire.
   În vederea autorizării pentru a importa bunuri în regim de scutire de la
plata taxelor la import şi a TVA, organizaţiile depun o cerere în acest sens la
direcţiile  generale  regionale  ale  finanţelor  publice  (DGRFP),  pentru
contribuabilii  care  au  domiciliul  fiscal  în  raza  teritorială  a  acestora,  cu
excepţia contribuabililor mijlocii şi a contribuabililor care au domiciliul fiscal
în  raza  teritorială  a  Direcţiei  Generale  Regionale  a  Finanţelor  Publice
Bucureşti.

Monitorul Oficial
numărul 326 din 
4 aprilie 2022

 Ordinul comun al  Ministrului  Finanțelor şi  Ministrului  Culturii  nr.
270/2774/2022 pentru stabilirea valorii sumei indexate care se acordă
sub formă de tichete culturale pentru semestrul I al anului 2022

Pentru  semestrul  I  al  anului  2022,  valoarea  sumei  care  se  acordă  lunar,
respectiv  ocazional,  sub  formă  de  tichete  culturale,  stabilită  potrivit
prevederilor  art.  33  din  Normele  metodologice  de  aplicare  a  Legii  nr.
165/2018, este de maximum 170 de lei/lună, respectiv de maximum 350 de
lei/eveniment.
    Valoarea nominală se aplică şi pentru primele 2 luni ale semestrului II al
anului 2022, respectiv august 2022 şi septembrie 2022.

  Ordinul  comun  al  Ministrului  Finanțelor  şi  Ministrului Muncii  şi
Solidarității Sociale nr. 349/208/2022 privind stabilirea valorii sumei
lunare indexate care se acordă sub formă de tichete de creşă pentru
semestrul I al anului 2022

  Pentru semestrul I al anului 2022, începând cu luna aprilie 2022, valoarea
sumei lunare care se acordă sub formă de tichete de creşă, stabilită potrivit
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prevederilor  art.  33  din  Normele  metodologice  de  aplicare  a  Legii  nr.
165/2018 privind acordarea biletelor de valoare, este de 520 de lei.
   Valoarea nominală de 520 de lei  se aplică  şi pentru primele 2 luni  ale
semestrului II al anului 2022, respectiv august 2022 şi septembrie 2022. 

Monitorul Oficial
numărul 328 din 
4 aprilie 2022

  Ordinul  comun  al  Ministrului  Finanțelor  şi  Ministrului Muncii  şi
Solidarității  Sociale  nr. 366/209/2022  pentru  stabilirea  valorii
nominale indexate a unui tichet de masă pentru semestrul I al anului
2022

  Pentru semestrul I al anului 2022, începând cu luna aprilie 2022, valoarea
nominală a unui  tichet de masă,  stabilită potrivit  prevederilor art.  33 din
Normele  metodologice  de  aplicare  a  Legii  nr.  165/2018  privind  acordarea
biletelor de valoare, nu poate depăşi cuantumul de 20,17 lei. 
    Valoarea nominală se aplică şi pentru primele 2 luni ale semestrului II al
anului 2022, respectiv august 2022 şi septembrie 2022.

Monitorul Oficial
numărul 339 din 
6 aprilie 2022

  Ordinul  Ministrului  Finanțelor nr.  411/2022  privind  transmiterea
situaţiilor financiare trimestriale centralizate întocmite de instituţiile
publice şi pentru modificarea şi completarea unor ordine ale ministrului
finanţelor publice în domeniul contabilităţii instituţiilor publice

 Situaţiile  financiare  trimestriale  centralizate,  întocmite  de  instituţiile
publice pentru trimestrele I - III ale anului 2022, nu se mai transmit pe suport
hârtie la Ministerul Finanţelor şi la unităţile subordonate.
  Situaţiile  financiare  trimestriale  centralizate  prevăzute  la  alin.  (1)  se
transmit  în  formatul  electronic  generat  de  programul  informatic  pus  la
dispoziţie  de  Ministerul  Finanţelor,  precum  şi  scanate  prin  e-mail,  la
termenele stabilite de reglementările contabile în vigoare, semnate de către
persoanele cu atribuţii în acest sens, însoţite de o adresă de înaintare.
   Ordinul modifică Anexa la OMFP nr. 1.998/2019 pentru aprobarea Normelor
metodologice  privind  întocmirea  şi  depunerea  situaţiilor  financiare
trimestriale şi a unor raportări financiare lunare ale instituţiilor publice în
anul  2019,  precum  şi  pentru  modificarea  şi  completarea  altor  norme
metodologice în domeniul contabilităţii publice cu modificările şi completările
ulterioare.

Monitorul Oficial
numărul 340 din 
7 aprilie 2022

   Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 36/2022 privind stabilirea
unor măsuri de protecţie socială a salariaţilor în contextul conflictului
armat din Ucraina, precum şi ca urmare a sancţiunilor internaţionale
aplicate Federaţiei Ruse şi Belarusului

    Începând cu data intrării în vigoare a ordonanţei de urgenţă, 7 aprilie 2022
şi  până la  data  de 31  decembrie  2022,  salariaţii  angajatorilor  afectaţi  de
imposibilitatea efectuării de tranzacţii comerciale cu operatori economici din
Ucraina,  Federaţia  Rusă  şi  Belarus,  care  înregistrează  o  diminuare  a
încasărilor cu un procent de minimum 20%, precum şi salariaţii angajatorilor
supuşi  sancţiunilor  internaţionale  beneficiază,  pentru  perioada  suspendării
temporare a contractului individual de muncă din iniţiativa angajatorului, de
indemnizaţii  stabilite la  75%  din salariul  de bază corespunzător locului  de
muncă ocupat calculate proporţional cu numărul de zile în care activitatea a
fost întreruptă sau redusă temporar, care se suportă din bugetul asigurărilor
pentru  şomaj,  dar  nu  mai  mult  de  75%  din  câştigul  salarial  mediu  brut
prevăzut de Legea bugetului asigurărilor sociale. 
   Indemnizaţia este supusă impozitării conform  art. 78 alin. (2) lit. b) din
Codul  fiscal şi  plăţii  contribuţiilor  sociale  obligatorii  (CAS  şi  CASS),  prin
reţinere  la  sursă,  angajatorul  calculând,  reţinând  şi  plătind  impozitul  pe
venit, CAS şi CASS din indemnizaţiile încasate din bugetul asigurărilor pentru
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şomaj, pe care le declară prin depunerea declaraţiei 112, până la data de 25
inclusiv  a  lunii  următoare  celei  pentru  care  se  plăteşte  indemnizaţia  din
bugetul asigurărilor de şomaj.
    Nu se datorează contribuţia asiguratorie pentru muncă (CAM). 
  În  vederea  acordării  sumelor  necesare  plăţii  indemnizaţiei,  angajatorii
depun, prin poşta electronică, la agenţiile pentru ocuparea forţei de muncă
judeţene  (AJOFM),  o  cerere  semnată  şi  datată  de  reprezentantul  legal,
însoţită de o declaraţie pe propria răspundere.
  Persoanele  fizice  beneficiare  ale  indemnizaţiei  suportate  din  bugetul
asigurărilor  pentru  şomaj,  nu  pot  dispune  asupra  destinaţiei  unei  sume
reprezentând până la  3,5%  din  impozitul  pe venit  datorat  aferent  acestor
indemnizaţii pentru susţinerea entităţilor nonprofit/unităţilor de cult şi nici
pentru acordarea de burse private.
   Nu beneficiază de indemnizaţie angajatorii care la data solicitării acordării
acestor sume se află în faliment, dizolvare, lichidare sau care au activităţile
suspendate

Monitorul Oficial
numărul 356 din 
11 aprilie 2022

    Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 41/2022 pentru instituirea
Sistemului  naţional  privind  monitorizarea  transporturilor  rutiere  de
bunuri cu risc fiscal ridicat RO e-Transport şi de abrogare a art. XXVIII
din  Ordonanţa  de  urgenţă  a  Guvernului  nr.  130/2021  privind  unele
măsuri  fiscal-bugetare,  prorogarea  unor  termene,  precum  şi  pentru
modificarea şi completarea unor acte normative

   Se instituie Sistemul naţional privind monitorizarea transporturilor rutiere
de bunuri cu risc fiscal ridicat, denumit Sistemul RO e-Transport, monitorizat
de  Ministerul  Finanţelor  prin  Agenţia  Naţională  de  Administrare  Fiscală  şi
Autoritatea Vamală Română .
   Începând  cu  data  de  11.04.2022,  Centrul  Naţional  pentru  Informaţii
Financiare din cadrul Ministerului Finanţelor pune la dispoziţia utilizatorilor,
în mod gratuit, modulele informatice, în vederea obţinerii codului UIT.
 Obligaţia declarării în Sistemul RO e-Transport a datelor revine următorilor
utilizatori:
 a)  destinatarului  înscris  în  declaraţia  vamală  de  import,  respectiv
expeditorului înscris în declaraţia vamală de export, în cazul bunurilor cu risc
fiscal ridicat care fac obiectul operaţiunilor de import sau export, după caz;
  b) beneficiarului din România, în cazul achiziţiilor intracomunitare de bunuri
cu risc fiscal ridicat;
 c)  furnizorului  din România, în cazul  tranzacţiilor  interne sau al  livrărilor
intracomunitare de bunuri cu risc fiscal ridicat, după caz;
 d) depozitarului,  în cazul bunurilor cu risc fiscal ridicat care fac obiectul
tranzacţiilor  intracomunitare  aflate  în  tranzit,  atât  pentru  bunurile
descărcate pe teritoriul României spre depozitare sau pentru formarea unui
nou transport din una sau mai multe partide de bunuri, cât şi pentru bunurile
încărcate după depozitare sau după formarea unui nou transport pe teritoriul
naţional din una sau mai multe partide de bunuri.
  Începând cu data de 1 iulie 2022, utilizatorii  sunt obligaţi  să declare în
Sistemul RO e-Transport datele referitoare la transporturile de bunuri cu risc
fiscal ridicat, astfel încât să poată fi identificate prin codul UIT.
  Pentru generarea codului  UIT,  utilizatorii  pot  declara  în  Sistemul  RO e-
Transport datele referitoare la transporturile de bunuri cu risc fiscal ridicat,
cu maximum 3 zile calendaristice înainte de data declarată pentru începerea
transportului, dar până la prezentarea în punctul rutier de trecere a frontierei
la intrarea în România sau la locul de import, respectiv punerea efectivă în
mişcare a vehiculului, după caz.
  Termenul  de  valabilitate  a  codului  UIT  este  de  5  zile  calendaristice,
începând cu data declarată pentru începerea transportului.
 Se  exceptează  de  la  prevederile  ordonanţei  de  urgenţă  transporturile  de
bunuri  destinate  misiunilor  diplomatice  şi  oficiilor  consulare,  precum  şi
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organizaţiilor  internaţionale,  forţelor  armate  ale  statelor  străine  membre
NATO, Uniunii Europene, statelor membre ale Parteneriatului pentru Pace sau
statelor  cu care România  a încheiat  acorduri  în  domeniu sau ca  urmare a
executării contractelor clasificate potrivit legii sau a executării contractelor
de achiziţie publică care necesită impunerea, potrivit dispoziţiilor legale, a
unor măsuri speciale de securitate pentru protejarea unor interese esenţiale
de securitate ale statului.

Monitorul Oficial
numărul 359 din 
12 aprilie 2022

 Ordinul  Ministrului  Finanțelor nr.  930/2022  privind  modificarea
Ordinului  ministrului  finanţelor  publice  nr.  1.801/2020  pentru
aprobarea componenţei,  a modelelor  şi  a normelor  metodologice  de
elaborare  a  rapoartelor  privind  situaţiile  financiare,  a  rapoartelor
privind  notele  la  situaţiile  financiare  şi  alte  rapoarte/anexe
trimestriale  şi  anuale  generate  din  sistemul  naţional  de  raportare  -
Forexebug

  Ordinul modifică  OMFP nr. 1.801/2020 pentru aprobarea componenţei,  a
modelelor  şi  a  normelor  metodologice  de  elaborare  a  rapoartelor  privind
situaţiile financiare, a rapoartelor privind notele la situaţiile financiare şi alte
rapoarte/anexe  trimestriale  şi  anuale  generate  din  sistemul  naţional  de
raportare – Forexebug.

Monitorul Oficial
numărul 395 din 
26 aprilie 2022

  Legea nr.  112/2022 privind  aprobarea  Ordonanţei  Guvernului  nr.
4/2022 pentru modificarea şi completarea Legii  nr. 227/2015 privind
Codul fiscal, precum şi pentru prorogarea unui termen
 
    Legea modifică Ordonanţa Guvernului nr. 6/2019 privind instituirea unor
facilităţi fiscale,  cu modificările şi completările ulterioare.
    Vor fi considerate obligaţii bugetare şi obligaţiile de plată aferente sumelor
acordate  în  perioada  stării  de  urgenţă,  cu  titlu  de  împrumut  din  venituri
rezultate din  privatizare, individualizate în  titluri  executorii  emise potrivit
legii şi transmise spre recuperare organului fiscal central.
   Debitorul  care doreşte să îşi  restructureze obligaţiile  bugetare,  potrivit
prezentului capitol, are obligaţia de a notifica organul fiscal competent cu
privire la intenţia sa în perioada 8 august - 31 octombrie 2019 şi în perioada 1
februarie - 30 septembrie 2020, precum şi în perioada 1 noiembrie 2020 - 30
septembrie 2021, sub sancţiunea decăderii din dreptul de a mai beneficia de
restructurarea obligaţiilor bugetare, şi se adresează unui expert independent
în  vederea  întocmirii  unui  plan  de  restructurare  şi  a  testului  creditorului
privat prudent. Debitorii care înregistrează obligaţii de natura celor prevăzute
la  art.  1  alin.  (21)  depun notificarea  până la  data  de 31  decembrie  2022
inclusiv, sub sancţiunea decăderii şi cu respectarea cerinţelor prevăzute de
prezentul alineat.   

Monitorul Oficial
numărul 402 din 
27 aprilie 2022

  Legea nr. 111/2022 privind reglementarea activităţii  prestatorului
casnic

   Legea defineşte următorii termeni:
-  prestator  casnic -  persoană  fizică  ce  poate  desfăşura  activităţi  casnice
ocazionale  în  una sau mai  multe  gospodării,  în  schimbul  unei  remuneraţii
acordate exclusiv  sub  formă de  tichete de  activităţi  casnice,  în  condiţiile
acestei legi;
-  beneficiar  casnic -  persoana  fizică  în  folosul  căreia  prestatorul  casnic
desfăşoară activităţi casnice;
    Între prestatorul casnic şi beneficiarul casnic se stabileşte un raport juridic
prin  acordul  de voinţă al  părţilor,  fără a  avea o formă scrisă,  în  vederea
prestării activităţilor casnice. Beneficiarul casnic şi prestatorul casnic convin
asupra activităţilor şi a numărului de ore sau a volumului de muncă; plata
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prestatorului casnic se face cu tichete de activităţi casnice.
- activitatea casnică - activitatea ocazională, necalificată, desfăşurată de un
prestator casnic în legătură cu gospodăria/gospodăriile unei familii sau a/ale
unei persoane singure, în calitate de beneficiar casnic; activitatea casnică nu
este efectuată în scop comercial şi nu se efectuează în beneficiul unor terţi. 
 Activitatea  casnică  include: servicii  de  curăţenie/igienizare,
spălatul/călcatul rufelor, servicii de croitorie, servicii de preparare a hranei,
servicii  de îngrijire corporală, hrănire, supraveghere a beneficiarului casnic
dependent,    activităţi  desfăşurate  de  persoanele  care  exercită  ocazional  
profesia  de  bonă,  reglementată  potrivit  dispoziţiilor    Legii  nr.  167/2014  
privind exercitarea profesiei de bonă.
- tichetele de activităţi casnice:
  - se pot achiziţiona de beneficiarii  casnici  de la oricare dintre  agențiile
pentru  ocuparea  forței  de  muncă judeţene,  de  la  furnizorul  de  serviciu
universal prevăzut de  OUG nr. 13/2013 privind serviciile poştale, sau de pe
Platforma  electronică  de  evidenţă  a  desfăşurării  activităţilor  casnice.
Valoarea nominală a tichetului de activităţi casnice este de 15 lei;
  - nu sunt transferabile, pot fi utilizate numai de către prestatorul casnic ale
cărui date sunt completate pe acesta, nu pot fi utilizate pentru achiziţia altor
bunuri şi servicii;
- pot fi preschimbate în bani de către prestatorul casnic în maximum 12 luni
de la data primirii, în numerar, la oricare dintre agenţiile pentru ocuparea
forţei de muncă sau prin ordin de plată/transfer în contul bancar indicat de
către prestatorul casnic prin Platforma electronică de evidenţă a desfăşurării
activităţilor casnice;

Din punct de vedere fiscal se prevăd următoarele:

 Obligaţiile fiscale:
- agenţiile pentru ocuparea forţei de muncă au obligaţia calculării, reţinerii la
sursă din contravaloarea tichetelor de activităţi casnice preschimbate în bani,
plăţii  şi  declarării  impozitului  pe  venit  şi  a  CAS,  în  numele  prestatorilor
casnici, începând cu data de întâi până la data de 25 a lunii următoare lunii în
care tichetele de activităţi casnice au fost preschimbate. Declararea acestor
venituri se face prin "Declaraţia privind obligaţiile de plată a contribuţiilor
sociale, impozitului pe venit şi evidenţa nominală a persoanelor asigurate" -
formular 112;
   Impozitul pe venit se calculează prin aplicarea cotei de 10% la baza de
calcul  reprezentând  50%  din  valoarea  nominală  a  tichetului  de  activităţi
casnice (15 lei).  Contribuția de asigurări  sociale (CAS) se calculează  prin
aplicarea  cotei  de  25%  la  baza  de  calcul  reprezentând  50%  din  valoarea
nominală  a  tichetului  de  activităţi  casnice.  Se  prevede  că  pentru  a  se
beneficia de calitatea de asigurat  în sistemul de asigurări  sociale  de stat,
valoarea minimă a contribuţiei lunare este contribuţia aferentă a minimum 85
de tichete de activităţi casnice.
 Calitatea de asigurat în sistemul de asigurări de sănătate: 
- în situaţia în care prestatorul casnic nu este asigurat în sistemul de asigurări
sociale  de  sănătate,  acesta  dobândeşte  calitatea  de  asigurat,  fără  plata
contribuţiei, şi are dreptul la pachetul de servicii  medicale de bază, de la
data la care a solicitat preschimbarea a cel puţin 85 de tichete de activităţi
casnice. 
 Acordarea de  tichete de activităţi casnice salariaţilor:
- angajatorii pot acorda angajaţilor proprii sub formă de primă sau bonus, în
afară  de  salariul  de bază  stabilit,  tichete de  activităţi  casnice,  suportând
valoarea  nominală  a  acestora.  Angajaţii  care  au  calitatea  de  beneficiari
casnici  datorează  impozit  pe  venit pentru  sumele  reprezentând
contravaloarea  tichetelor  de  activităţi  casnice  primite  şi  nu  datorează
contribuții sociale obligatorii pentru aceste sume.
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  Ordinul Preşedintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală
nr.  765/2022 privind  Procedura  de  restituire  a  impozitului  pe
dividende rezultat din regularizarea anuală a dividendelor distribuite
parţial în cursul anului

   -  art. 67 din Legea societăţilor nr. 31/1990, republicată, cu modificările şi
completările  ulterioare, potrivit  cărora dividendele  se distribuie  asociaţilor
proporţional  cu  cota  de  participare  la  capitalul  social  vărsat,  opţional
trimestrial  pe  baza  situaţiilor  financiare  interimare  şi  anual,  după
regularizarea  efectuată  prin  situaţiile  financiare  anuale,  dacă  prin  actul
constitutiv nu se prevede altfel;
- art. 1701 din Legea nr. 207/2015 privind Codul procedură fiscală, introdus cu
data  24.  12.2020,  de  care  face  referire  la  depunerea  declaraţiei  de
regularizare/cerere de restituire, în situaţia în care rezultă sume de restituit
de  la  buget  rezultate  din  regularizarea  anuale  a  dividendelor  distribuite
parţial în cursul anului. 

  Prin ordin se aprobă:
- procedura de restituire a impozitului pe dividende rezultat din regularizarea
anuală a dividendelor distribuite parţial în cursul anului;
-  modelul Declaraţiei de regularizare/Cererii de restituire a impozitului pe
dividende.
  Obiectul prezentei proceduri  îl constituie impozitul pe dividende plătit în
plus  la  bugetul  de  stat,  rezultat  din  regularizarea  anuală  a  dividendelor
distribuite parţial în cursul anului, potrivit art. 67 din Legea societăţilor nr.
31/1990,  republicată,  cu  modificările  şi  completările  ulterioare, după
restituirea de către asociaţi sau acţionari a dividendelor încasate în plus de
către  aceştia  sau  după  aprobarea  situaţiilor  financiare  anuale  în  cazul
dividendelor interimare distribuite şi neplătite, până la sfârşitul anului în care
s-a aprobat distribuirea acestora.
   În situaţia în care plătitorul de dividende constată că sumele distribuite au
fost  mai  mari  decât  dividendele  datorate,  acesta  corectează  debitele
reprezentând impozit pe dividende declarate la organul fiscal, prin depunerea
unei declaraţii rectificative în care se evidenţiază suma reprezentând impozit
pe dividende rezultată ca fiind plătită în plus ca urmare a regularizării anuale
a dividendelor, după restituirea de către asociaţi/acţionari a dividendelor.
    Ulterior depunerii declaraţiei rectificative, plătitorul de dividende depune
la  organul  fiscal  o  declaraţie  de  regularizare/cerere  de  restituire  a
impozitului pe dividende.
    Solicitarea restituirii impozitului pe dividende se face până la împlinirea
termenului de prescripţie a dreptului de a cere restituirea, respectiv 5 ani de
la data de 1 ianuarie a anului următor celui în care a luat naştere dreptul la
restituire.

Monitorul Oficial
numărul 411 din 
26 aprilie 2022

    Legea nr. 118/2022 pentru completarea art. 13 alin. (1) din Legea
nr. 52/2011 privind exercitarea unor activităţi  cu caracter ocazional
desfăşurate de zilieri

   La articolul 13 alineatul (1) din Legea nr. 52/2011 privind exercitarea unor
activităţi  cu  caracter  ocazional  desfăşurate  de  zilieri,  cu  modificările  şi
completările ulterioare, după litera p) se introduce o nouă literă, litera q), cu
următorul cuprins:
    q) activităţi de studiere a pieţei şi de sondare a opiniei publice - clasa
7320.
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